

郑州晚报小记者 走进点点梦想城

点点梦想城 孩子来了就不想走的地方

过完春节假期,不少上班的父母谈论起了点点梦想城,还相互比较着孩子在梦想城留下的精彩照片。这个春节,风靡于美国、日本以及北京、上海等地的“少儿职业体验”来到了郑州,省会小朋友在家门口就享受到了这种超前的素质教育模式。

点点梦想城少儿职业体验馆是一个神秘的儿童王国,位于金水路和玉凤路交叉口名门城市广场5层,总面积一万平方米。小朋友可以在体验馆内扮演各种各样的角色,有警察、医生、赛车手、主持人、考古家、模特……还可以学习做冰淇淋、披萨、三明治、巧克力,当一回西餐大厨,一共有70多种职业供小朋友体验。

每种体验职业都有相应的设备、服装、道具,儿童在这里就像是成人在现实世界里的生活一样,通过应聘工作赚取一定的报酬,获得的报酬还可以在场馆里购物、娱乐,学习感兴趣的事情。这种角色扮演让儿童在娱乐中学习社会知识,在参与中寻找未来职业爱好,是少儿素质教育的一种全新模式。

2月1日,点点梦想城少儿职业体验馆盛大开幕,一亮相便吸引了省会市民的关注。电话咨询、现场体验的络绎不绝,开馆后的首个双休日,点点梦想城便吸引了1000多位小朋友前来体验,众多家长对“少儿职业体验”这一全新的教育模式给予了高度肯定。春节七天假期,点点梦想城更是成了欢乐的海洋,众多小朋友在场馆内找到了喜欢的职业,家长也从孩子这一次小小的角色体验中收获了意想不到的惊喜。

陪着六岁女儿玩了一天的张佳莹女士说,点点梦想城就像一个真实的小社会,孩子在这里不仅能体验到各行各业的角色,还能通过角色扮演游戏学习与社会的互动,增加社会经验。家长也可以从游戏中寻找孩子的未来职业方向,及早为孩子谋划人生。

走进点点梦想城,宛如走进一个浪漫的欧洲小镇,高耸的城堡、法式街灯、小巧精致的房子,镶嵌着小木框的窗棂,给儿童呈现一个童话般的世界。大街上不时有公交车、消防车缓缓穿过,装束整齐的警察、押运员齐步走来,还有戴着绿色大盖帽的邮递员,身着漂亮套装的小护士,街头一角,考古学家正忙着发掘,神奇的攀岩小勇士正奋力向上;转过一条街,会有女孩子喜欢的模特表演台,美发室、印染室。

每个体验项目都配备有经验丰富的辅导老师,带领小朋友亲身体验各种职业的工作流程。比如体验报社记者时,辅导老师会带领小朋友在梦想城内采访,写作稿件,最后还会印一张《点点日报》,上面就有小朋友的大作;体验消防员,小朋友要穿上消防服装,坐上呼啸而过的消防车,用水枪把大火扑灭。在食品体验区,小朋友还可以亲手制作蛋糕、巧克力、寿司、热狗、PIZZA、三明治。临走,还可以把自己的劳动成果带回去和家人分享。每天,点点梦想城上演着与真实社会相同的一幕幕生活剧,繁忙热闹,即便是陪同前来的家长,也会感到新奇有趣。



点点梦想城少儿职业体验馆是郑州市文化建设工程重点项目,一个全新的校外素质教育场所,小朋友可以在体验馆内体验各种各样的角色,有警察、医生、赛车手、主持人、考古家、模特……还可以学习做冰淇淋、披萨、三明治、巧克力,当一回西餐大厨,一共有70多种职业。点点梦想城倡导体验式教育,让儿童在娱乐中学习社会知识,通过体验积累各种人生经验,从中寻找到真正的兴趣和人生发展方向。本周五、周六,郑州晚报组织40名本报小记者畅游点点梦想城,并征集小朋友的体验感受发表在郑州晚报上。

晚报记者 唐善普

小朋友体验感言

一到点点梦想城里面,哇!好漂亮啊!里边简直就是一个小城市,警察局、消防队、医院、工地、邮局、银行、商店,应有尽有。爸爸问我:你的梦想是什么?我说当然是当画家。爸爸说:去吧,去实现自己的梦想吧。

进到小城市里,就被各种各样的小房子吸引了,还有小游戏可以玩,可里边的大姐姐说:玩游戏是要点点币的,要先到点点银行领取30元点点币再来。我和月月赶快去找点点银行,我想让爸爸帮我,银行的工作人员说家长只能在旁边休息,一切都要靠小朋友自己,没办法了,只好自己来了。银行的姐姐还告诉我们,如果点点币花完的话,就要自己去打工赚钱,要是最后没用完,可以存到点点银行,下次还能取出来用。

从点点银行出来,我和月月看到一个房子上写着沙拉屋,里边的姐姐说:学做沙拉需要15元点点币。这么贵啊,可是想玩也顾不了那么多了。交了点点币,姐姐先让我们换上工作服,然后去洗手,姐姐把准备好的青菜拿出来,然后手把手教我们做沙拉都需要什么,最后还要放沙拉酱,我们边听边做,终于做好了,姐姐发给我们一个小纸碗和一个小勺子,告诉我们可以吃啦,哇!自己做的东西味道就是不一样。

做完沙拉,我们来到“建筑工地”,门上写着招聘建筑大师,搬运砖头每30分钟可以赚10元点点币,我和月月一商量就去搬砖头吧,还好砖头是木头做的,不重,就这样也累得我们俩满头大汗,好不容易干完了,拿着姐姐给的10元点点币,心里开心极了,这是我自己劳动获得的第一笔钱,一定要节省着花呀。然后我们俩又去当主持人主持节目,当医生给病人看病,学开车当司机,当模特,每次接打工赚来的点点币,都会想到原来爸爸妈妈赚钱真的很辛苦,我以后再也别乱花钱了。我把打工挣来的点点币数了数,还有34元,我要把他们存起来。

最后,我们又走到一间屋子旁,看到上面三个大字“绘画屋”。这时才想起来,我的梦想就是当一名画家啊,正要推门进去,里边的大哥哥走出来说:对不起!马上就要下班了。我的眼泪都快出来了,这时,爸爸走过来说,走吧,人家要下班了,这次的事情一定要牢记,不能因为贪玩把自己应该干什么全都忘记了。如果还想来,过几天我再带你来。回家的路上我对爸爸说:过几天一定还要来,我要当一名画家。(摘自管城区实验小学 王婷玥的博客,略有删节)

小贴士:本周六(正月十四),点点梦想城举办首届少儿元宵晚会暨少儿艺术团成立仪式,届时将有来自全省各地的20多位小朋友表演精彩节目,场馆内顾客均可免费欣赏。

咨询热线:65979666 66241666

网址:www.dd-city.com



点点梦想城·理念

点点梦想城为孩子搭建一个小型社会,把生活的本来面目展现给孩子。小朋友在场馆内依靠自己的努力去找工作,然后赚取报酬——“点点币”,只有挣到了“点点币”才可以在梦想城内买东西消费、学习感兴趣的事情!也可以把点点币存到银行里,让大钱生小钱。孩子们通过体验,提早体会到劳动才能收获的生存道理,学习正确的价值观和理财观念。不少小朋友前来体验后,深深体会到了挣钱的不易,手中拿着的“点点币”总也舍不得花,要存到点点银行里。“当我拿到用劳动换来的工资时,成就就充满了心头,我有一种长大成人的感觉。长大的感觉真好!”前来体验的郑州创新街小学四一班的尹泰来说。

点点梦想城倡导体验式教育,和单纯传授知识相比,体验式教育更加关注人的情商,如态度、品格、素质和内心感受等,是一种特别适合于养成儿童健全人格的教育方式。通过体验积累各种人生经验,从中寻找到真正的兴趣和人生发展方向,并产生为之奋斗的动力。

在教育专家眼中,点点梦想城就是一个社会大学校,通过孩子的亲身实践,能学习到书本上没有的知识,认识更广阔的世界,避免孩子沉迷于虚无的网络世界。孩子在丰富多彩的体验活动中经受洗礼,接受磨砺,积累心得和经验,领悟其中的“游戏规则”,培养他们战胜困难的勇气和能力。

